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Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98'inci 
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Basında yer alan bilgide:" 31 Mart 2022 tarihinde Batman'ın Kozluk ilçesine bağlı 
Gümüşörgü köyünde yapılan ev baskınlarında gözaltına alınan ve işkence ve kötü muameleye 
maruz kaldıkları öğrenilen 15 kişiden Yahya Karabaş, 4 Nisan 2022 tarihinde basında yer alan 
ifadelerinde maruz kaldığı işkenceye dair şunları belirtti: "Sabah saat 05.00 civarlarında muhtar 
kapımı çaldı. Askerlerin çağırdığını söyledi. Bir askerle birlikte yaklaşık 400 metre yürüdükten 
sonra köyün arka tarafında duran askeri araçların yanına vardık. Araçlardan inen sivil giyimli 
askeri personeller, hiçbir şey sormadan bana saldırmaya başladı. Ne olduğunu anlamadan 
arkadan yüzünü görmediğim bir kişi başıma çuval geçirdi. Beni araca bindirip götürdüler. Beni 
nereye götürdüklerini bilmiyorum. Yaklaşık 2 saat araçla gezdirdiler. Bulunduğum araçtaki 
şahıslar tarafından sürekli hakaretlere maruz kaldım. ( ... ) Araçtan indirdikten sonra kafamı 
suya batırıp çıkarıyorlardı. Çamura batırıp, çıkarıyorlardı. Bana sürekli, civarda gerilla olup 
olmadığını, yerlerini soruyorlardı. Bilmiyorum deyince de işkencelerine devam ediyorlardı. 
Başıma silah dayayıp mermiyi namluya sürme sesini duydum. 'Seni burada öldürürüz. 
Kimsenin de haberi olmaz' deyip, o esnada işkence yapmaya devam ediyorlardı. Yaklaşık 2-3 
saat beklettiler. ( ... ) Bütün bunlar olurken başımdaki çuvalı hiç çıkarmadılar. Yine yaklaşık 2 
saat boyunca araçla yol aldıktan sonra başıma çuval geçirdikleri yere geri getirdiler. Yolda 
hakaret, sözlü ve fiziksel saldırılar devam etti. Sürekli ölümle tehdit ediyorlardı. Araca 
bindirdikleri yere geri getirdiklerinde başımdaki çuvalı çıkardılar. Her yerim çamur ve kan 
içindeydi. Yaklaşık bir saat boyunca soğuk havada kıyafetlerim ıslak bir şekilde bekletildim. 
Bekletildiğim alanda karakol komutanı ve muhtar da bulunuyordu. Sonra ikamet ettiğim evin 
yanına getirdiler. İçeri girmeme izin verilmedi. Yanımdaki sivil giyimli personel, kolumu 
çevirip 'bize bilgi vermezsen kolunu kıracağım' dedi. Evin önünde yaklaşık iki saat boyunca 
bekletildim. Bu esnada bana karşı işkence uygulaması devam etti. Zırhlı araçla karakola 
götürüldüm. Gece yansından sonra beni pikap tarzı bir araca bindirip Batman Eğitim ve 
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Araştırma Hastanesi'ne getirdiler. Yoldayken sivil personellerden biri, 'biz doktora gidince ben 
ilaç kullandığım için gözüm bu hale geldi' dememi istedi. ( ... ) Hastaneden sonra Batman İl 
Jandarma Komutanlığı'na götürdüler. Karakolda parmak izlerim. alınırken, yanımda bul_,unan 
sivil giyimli personel bana 'sana bu işkenceyi yapan bendim. Isteseydim seni öldürürdüm 
orada. Seni oraya öldürmek için götürdüm. Ama öldürmedim. Seni adalete teslim edeceğim' 
dedi. ( ... ) Ben başıma gelen her şeyi detaylı bir şekilde anlattım. Doktor öncesinde darp raporu 
hazırladığını söyledi. Daha sonra sivil giyimli personellerden biri içeri girip doktorla yaklaşık 
bir saat boyunca konuştu. Sonrasında hazırlanan rapor yerine başka bir doktordan yeni bir rapor 
alındı. Pazar günü akşam saatlerinde yapılan ifade işlemlerinden sonra adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldım. Bana karşı yapılan işkenceyi savcıya anlattım. Savcı bana 'suç duyurunuzu 
değerlendirirsem uzun sürecek. Siz yarın sabah gidip hastaneden darp raporu alıp savcılığa yeni 
bir suç duyurusunda bulunun' dedi. ( ... ) Batman İluh Devlet Hastanesi'nde olayı doktora 
anlatınca doktor polisi çağırdı. Polis geldikten sonra olayı anlayınca 'biz sana raporu 
veremeyiz' diyerek, rapor vermemek için ellerinden geleni yaptılar. Oradaki polis, 'raporu 
alacağız ama sana vermeyeceğiz bizde kalacak' dedi. Doktordan raporu isteyince vermedi. 
Raporu polis memuruna vereceğini söyledi. Hastanede yaklaşık bir buçuk saat boyunca 
bekletildik. Hastane polisi defalarca doktorla özel görüştü. Hastane polisi ve doktor sürekli 
zorluk çıkardı. Sonunda biz avukatlarımızla iletişime geçince bize basit bir darp raporu verip 
hastaneden gönderdiler. Muayene edilmedik." ifadeleri yer almıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. 31 Mart 2022 tarihinde Batman'ın Kozluk ilçesine bağlı Gümüşörgü köyünde yapılan 

ev baskınlarında gözaltına alınan 15 kişinin işkence ve kötü muameleye maruz 
kaldıkları iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa işkence ve kötü muamelede 
bulunan personeller hakkında soruşturma açılmış mıdır? Eğer soruşturma açılmışsa 
akıbeti ne durumdadır? 

3. Batman İluh Devlet Hastanesi'nde bahsi geçen kişilerin darp raporu almalarının polis 
memurları tarafından engellendiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa söz 
konusu polis memurları hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne 
durumdadır? 

4. Son 5 yıl içerisinde hakkında işkence ve kötü muamele iddiasıyla soruşturma açılan 
personel sayısı kaçtır? 
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